

## 一言一行在面试中的重要性

汉语中有一个成语“一见钟情”，说的是男生或者女生一见面就对对方产生了感情，其实在公务员面试尤其是结构化面试中有一个与之类似的比较重要的效应是首因效应，指的是当一个考生进入考场时给考官的第一印象比较重要，所以广大考生要充分利用好首因效应，至少不要给考官留下一个不好的印象。虽然现在的考官都经过培训、都有丰富的经验，整个面试流程、测试内容、题型都是标准的，但是考官也是人，难免会有一些的主观性。那怎样才能给考官留下一个比较好的印象呢？天津华图会从以下三个方面给大家进行详细的介绍面试方面的礼仪。

首先，要有礼貌。作为一个即将要进入公务员行列的人来说，接下来要与群众打交道，所以有礼貌是必须的。在进门的时候，如果门是关的，那就要敲三下门，就像有强迫症的谢耳朵一样，敲门的声音不要太急促，显得人不稳重，当然也不能太慢，显得没有进取心。如果引导员引导你进入面试房间，你也没有必要刻意去敲门。敲门以后等听到“请进”的声音时，推门进入，关好门，尽量不要弄出声响。站定以后，向考官有礼貌的问好，女生最好面带微笑，然后向考官三十度鞠躬，站定等待考官的下一步指示。最后答完题要离开的时候，很多考生会忘记给考官礼貌再见，站起来就走，这样不是很好，最好说一句，考官辛苦了之类的话。

其次，声音洪亮，语速适中。考官的位置与考生大约在3米左右，如果声音太小的话，考官容易听不清楚，影响记录答题要点。声音比较小也给人一种没有自信的感觉，当然声音也不用过于大，给人一种压迫感。在答题的过程中，语速不要太快，不要太慢，建议200字一分钟，大家可以在日常生活中训练自己的语速。

最后，答题的时候，不要有小动作。就座以后，男生的双脚分开，与肩同宽；女生斜着或者直着双脚并拢均可以。在答题之前，手自然放置，可以放在腿上，也可以交叉放在桌子上。答题的过程也不要抖腿的小动作。想问题的时候，不要翻眼皮，也不要向下看，要面带微笑的看着主考官，偶尔看一下周围的考官。最好也不要弄头发，扶眼镜的动作出现。虽然这些动作是无心之举，但是会吸引考官的注意力，会让考官觉得你对待这次面试不认真，还有可能怀疑你说话的真实性。

当然，除了这些，在面试中还有很多要注意的细节，在这里就不一一给大家介绍了。“一屋不扫何以扫天下”，广大考生要在面试过程中注意细节，争取给考官留下眼前一亮的感觉。

最后，天津华图预祝广大考生成功上岸。